
 

 

 

CADES – Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz 
Jaçanã/Tremembé - Ata da Reunião Ordinária de 15 de fevereiro de 2023. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro, às 20h00, na sede da Subprefeitura JT, situada na Avenida Luiz 
Stamatis, 300, deu-se início à  reunião Ordinária do CADES JT, contando com a presença do representante 
da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé, Sr. Ronaldo, dos membros conselheiros Edson Novoa, Janete Maria 
Correia Santana, Conceição Aparecida Alves e Maria do Carmo (Lia), dos munícipes Aharon Anthony Alves, 
Caroline Marcondes S. Prada, Helio Claudio de Carvalho e do representante Macro Norte, Sr. José Ramos 
Carvalho. Iniciados os trabalhos, com meia hora de atraso, a Sra. Conceição pediu a palavra para relembrar o 
episódio já ocorrido na reunião de dezembro acerca da falta de comunicação para a concessão da entrada dos 
membros do CADES, munícipes e convidados dentro do prédio da subprefeitura, uma vez que, na reunião 
anterior, ela mesma precisou gravar audio de voz no celular do vigilante, a pedido dele, para que o mesmo 
pudesse confirmar com sua supervisora se poderia deixar ou não os membros do CADES adentrarem no prédio. 
Todavia, desta feita, o vigilante presente já nao era o mesmo e desconhecia totalmente o fato de que hoje 
haveria uma reunião agendada para às 19h30, em que muitos convidados chegaram entre 18h50 e 19h, 
incluindo ela própria, juntamente com seu filho, Aharon Anthony, tendo ela sofrido um acidente no dia 13 de 
fevereiro e, estando com a perna muito machucada, sob cuidados e necessidade de repouso, fora obrigada a 
ficar juntamente com todos os membros do CADES, bem como os convidados, aguardando do lado de fora do 
prédio, numa escuridão tenebrosa por falta de energia elétrica no entorno do prédio, sendo o local ermo e 
perigoso à noite, correndo riscos de serem roubados, juntamente com seus veículos. Ademais, o porteiro 
reponsavel pela vigília do prédio naquela noite não recebera ordens para permitir a entrada de ninguém e 
também parecia não conseguir contato com seu responsável para que pudesse liberar a entrada de todos os 
presentes aguardando. Além disso, acrescentou a Sra. Conceição, o representante do Governo local que, por 
sua vez, deveria ter chegado com antecedência para recepcionar o pessoal, chegou às 19h45 e nem mesmo 
ele conseguiu convencer o vigilante de que poderíamos entrar no prédio. Instalou-se uma confusão e um clima 
desagradável e totalmente desnecessário, uma vez que a situação se repetia, deixando evidente a falta de 
comunicação e comprometimento dos representantes responsáveis pela organização das referidas reuniões. 
Ressaltou que se fizesse constar em ata mais uma vez tal despautério, bem como o chamamento para que 
todos tivessem mais cuidado para não caírem no erro de possível prevaricação de suas funções. Aproveitou 
para lembrar e cobrar a falta de participação de um representante da SVMA, bem como da SIURB, para dar 
satisfações acerca do descaso total para com o caso da Rua Mário Pernambuco. Inclusive, questionou 
novamente a fala do Sr. Beto Mendes, há meses atrás acerca de um membro da SIURB ter dito que não 
poderiam retirar todo o lixo do terreno Na Rua Mário Pernambuco porque ocorreria uma invasão do local se 
encontrassem limpo. Por isso, fizeram uma desratização no local, a céu aberto, o que também foi questionado 
pela Sra Conceição, uma vez que uma chuva  levaria todo o veneno. Além disso, nenhum comprovante de tal 
procedimento de desratização foi apresentado apesar das inúmeras cobranças. Em seguida, o Sr, Novoa 
passou a lista de presença para que todos assinassem e, por falta de secretária, uma vez que a Sra. Janete 
entregou o cargo, justificando que, quando assumiu a secretaria, foi com a condição de obter ajuda na função, 
pois naõ tinha nehuma experiência e precisaria de orientações e apoio, e que segundo ela, não obteve. O Sr. 
Ronaldo responsabilizou-se pela confecção desta presente ata, porém, tendo sido exonerado de seu cargo, a 
mesma foi confeccionada, com atraso, pelo coordenador. Sr. Novoa alertou a todos sobre as questões das 
faltas e assegurou que a Sra. Cláudia Machado da Silva, que nunca participou de nenhuma reunião desta 
gestão, além do período que pediu seu afastamento dessa Comissão, acaba de ser exonerada por exceder 
o limite máximo de faltas, alertando a todos para se atentarem às regras do regimento. O Sr. Wellington 
Pereira da Silva também esteve ausente e, mais uma falta injustificada, será igualmente exonerado. Com 
isso, a Sra. Conceição lembrou a todos que falta comunicada nada tem a ver com falta justificada. Por outro 
lado, a Sra. Silvana Aparecida Evangelista justificou sua falta na reunião de hoje e está sempre presente em 
todas as reuniões. Em respeito á pauta da reunião, foram passados os comunicados gerais a todos os 



 

 

presentes, mencionando-se que a ata da reunião de dezembro ainda não havia sido confeccionada, motivo 
pelo qual não será possível sua leitura e aprovação na reunião de hoje. Ronaldo informa que será oficializado 
junto à Subprefeitura JT, quais serão os dias das reuniões do CADES JT, para que não mais aconteça o 
impedimento para entrada na Sede para participar das reuniões, sendo concedida antecipadamante a devida 
autorização de nossa entrada na sede da subprefeitura no horário devido, uma vez que a falta de tal 
autorização gerou um desgaste desnecessário entre  conselheiros e portaria, até que tudo fosse resolvido, o 
que se estendeu até às 20h. Ratificou, também, que toda e qualquer solicitação desse CADES, deve ser feita 
através de ofício, e que esse deverá ser publicado no DOM. Em relação à devolutiva sobre a identificação dos 
conselheiros, questionada pela Sra Janete, ainda não há providência dos crachás, bem como também não 
houve devolutiva da Prefeitura de Guarulhos, referente a empresa Multilix. Em relação à coleta seletiva 
sugerida pela Sra Conceição na reunião passada, bem como de acordo  entre todos os membros, dada a sua 
importância, ainda não houve devolutiva da Subprefeitura, com as devidas informações sobre a coleta 
seletiva de resíduos na região. Todavia, O Sr. Novoa se prontificou em fazer tal solicitação através de ofício 
dirigido à Subprefeitura JT. Quanto à SIURB, mais uma vez, lamentavelmente, passa ignorada a preocupação 
deste órgão em relação à grave demanda que envolve o lixão da Rua Mário Pernambuco, dado todo descaso 
frente às solicitações de todos os membros do CADES JT, em especial, as Sras. Conceição e Janete, do 
Conselho Participativo e munícipes da região. Mais uma vez, a Sra Conceição pediu a palavra e propôs que, 
fosse elaborado um ofício pelo CADES cobrando posicionamento assertivo e propondo uma destinação social 
para o referido espaço, como, por exemplo, jardins de chuva, viveiro, espaço de lazer para jovens e idosos, 
dentre tantas outras ideias. Acerca das propostas para implantação de Floretas de Bolso Urbanas e jardins 
de chuva, discutiu-se que seria intererssante que os membros conselheiros identificassem possíveis locais 
para tais projetos ambientais, estabelecendo, assim, uma força tarefa entre os poucos membros conselheiros, 
uma vez que o número reduzido de voluntários minimiza a possibilidade de formação de grupos de trabalho 
para ações efetivas e pontuais para todo o ano de 2023. Por fim, com o aceite e concordância de todos os 
presentes, ficou decidido pela cobrança intensa para participação  de um representante da SVMA em nossas 
reuniões ordinárias, o que não acontece desde o início dessa gestão do CADES JT. Ficou decidito, também, 
acerca da exoneração da conselheira Claudia Machado da Silva, por falta de frequência nas reuniões e, por 
determinação do Regimento Interno desse Conselho, com anuência de todos os membros conselheiros para 
que a mesma seja exonerada. A Sra Janete comentou sobre os protocolos que abriu junto ao 156, desde 18 
de novembro de 2022 e que não foram atendidos, porém, ao ligar para cobrar um retorno, é informada de que 
o serviço fora realizado, o que é uma inverdade. Acrescentou acerca da necessidade de poda de árvores na 
Av. Cel Sezefredo Fagundes, nº 21.100 e 23.250, que apresentam riscos de cair sobre os carros, bem como 
necessidade de limpeza e manutenção de bueiros na Av. Cel Sezefredo Fagundes, 21.269, prejudicados por 
conta do recapiamento sendo feito nesta avenida, ocasionando vasão de água em dias de chuva 
(provavelmente, entupiudos por detritos das obras). Solicitou, ainda, providências e sinalização no percurso 
entre a Escola Philomena Baylão e Escola Dell Aringa, pois há muito mato na calçada e não tem por onde as 
crianças andarem em segurança. Janete também mencionou sobre continuar aguardando respostas sobre o 
remanejamento das ervas plantadas na beira da Av. Cel. Sezefredo Fagundes, que podem ser arrancadas 
com o alargamento da pista, apesar da orientação recebida na reunião anteior sobre transplantar suas ervas 
para o Viveiro Flamboyant, sugerida pela Conceição e apoiada pelos membros do governo local. O Sr. Ramos 
pediu a palavra e fez o alerta aos presentes da necessidade do acompanhamento à implantação do Pólo 
Logístico Dutra, no que diz respeito à destinação do Termo de Compensação. O Sr. Hélio ressaltou a 
importância da presença de um representante da SVMA em todas as reuniões ordinárias de todos os CADES, 
uma vez que é obrigatória e prevista em Regimento. Sem mais nada a acrescentar, a reunião foi dada por 
encerrada às 22h10. Eu, Edson Novoa, por conta da exoneração do Sr. Ronaldo, da Subprefeitura 
Jaçanã/Tremembé, lavrei a presente ata que foi corrigida e formatada nos padrões legais pela conselheira 
Conceição Aparecida Alves que, desta vez, assumiu o papel de vice secretária como voluntária. A presente 
ata, após conferida e aprovada por todos os membros que estiveram presentes na reunião, segue assinada 
por mim, Edson Novoa, pela Sra Conceição e demais presentes nesta reunião, cujas assinaturas deverão, 
obrigatoriamente, ser recolhidas nas próxima reunião. São Paulo, 30 de março de 2023. 


